

**HEMOS
LOGRADO
UN NUEVO**

**El Conflicto
con la Firma
Grispo Hnos.
y Puppo Lda.**

TRIUNFO

TOTAL

ORGANO
OFICIAL
DEL
SINDICATO
DE
RESISTENCIA
DE
OBREROS
PICAPEDREROS
Y
AFINES
(AUTONOMO)

REDACCION Y
ADMINISTRACION
LA PAZ 1538
MONTEVIDEO



INICIACION DEL CONFLICTO

En la obra Ancap, donde estaban trabajando para la Empresa Crispo Ayala y Puppo, un grupo de compañeros del Sindicato, se enteraron que habían sido despedidos tres peones, sin otros motivos que su rebeldía para aceptar las condiciones que los patrones les querían imponer. A pesar de que los despedidos no pertenecían al Sindicato de Picapedreros, los compañeros entendiendo que no se podía retaclear la solidaridad por ese hecho, exigieron y en nombre de nuestra organización que se les repusiera en el trabajo. Luego de pasado el correspondiente pliego de condiciones, y ante la resistencia de los patrones a aceptar la reposición, sin otros recursos a que apelar, se recurrió a la única arma segura de la clase obrera: la huelga de acción directa.

SE PLIEGA EL PERSONAL DE LA Caja BANCARIA

A la primera actitud solidaria de los picapedreros hacia los peones, se agregó la magnífica actitud de los picapedreros de la Caja Bancaria, quienes dependiendo de la misma Empresa se consideraron también ellos en conflicto.

Planteada la situación en esta forma, y ante la unánime y valiente posición adoptada, se añadieron reivindicaciones propias: jornales estipulados por el Sindicato, botas para el agua y botiquín.

LA SOLIDARIDAD DEL SINDICATO

A todo esto, si bien la Comisión estaba en pleno conocimiento del problema y apoyaba el movimiento, el resto del gremio lo ignoraba. Llamada la Asamblea General Extraordinaria, ésta se pronunció rotundamente, apoyando la actitud de los compañeros de la organización. Las resoluciones, hechos y no palabras, demostraron hasta donde se iba a jugar el Sindicato por causa tan justa. Además de ponerse a disposición de los huelguistas, los modestos fondos sindicales, se harían colectas quincenales entre el resto de los picapedreros, dedicándoles un 50 por ciento de lo recaudado por la venta del periódico. De esta forma, entendiendo que por encima de todas las divisiones estaba un proletariado que necesitaba ser apoyado para que no fuese nuevamente víctima de la prepotencia de una empresa, se manifestaba la formidable actitud solidaria.

DIAS DE LUCHA: LA TRAICION DE U. G. T.

Mientras tanto, con el ardor que se pone en las causas justas, transcurrían los días en medio de una fecunda actividad. Comprendiendo que sólo se podía vencer por el peso de una lucha solidaria, se entrevistó a la gente de la construcción en obras de la misma Empresa. La paralización del trabajo hubiera decidido y de inmediato el conflicto a favor de los obreros, la negativa de apoyo por el con-

trario, significó un fortalecimiento de la actitud patronal. De esta manera, en abierta traición contra el valiente reclamo, el Sindicato Único de la Construcción (Filial de U. G. T.) se ponía hombro con hombro con la Empresa y en contra de los obreros.

EL APOYO DEL COMITE DE ENLACE LA ACTITUD DE PLOMEROS, CLOAQUISTAS Y ELECTRICISTAS

Frente a esta actitud de entregamiento, se levantó la posición firme y valiente del Comité de Enlace de los Sindicatos Autónomos. Por medio de él, y haciendo una demostración práctica de su poderío decisivo, se concretó el apoyo al movimiento por parte del Sindicato de Plomeros y Cloaquistas y el de los Electricistas. Les plantearon conflicto a la misma Empresa en otras obras, aparte de apoyar económicamente. Al peso de los primeros obreros en lucha, se agregaba, con una actitud que les honra, el proletariado organizado en auténticos Sindicatos Obreros. Las restantes organizaciones del Comité apoyaron económicamente, empeñadas igualmente en el triunfo.

LA ACTITUD DE CALEFACCIONISTAS Y EL APOYO DEL RESTO DE LOS TRABAJADORES DE LA PIEDRA

Continuando en su sana política de acercamiento hacia el resto del proletariado, el Sindicato U. de Calefaccionistas, acompañando con gesto decidido, planteó igualmente el paro en la misma Empresa.

Como en el caso del conflicto sustentado por Plomeros, entendiendo que era vital el fortalecimiento de una organización nueva que tomaba el camino de la auténtica lucha, no reparó en principios cuando lo que se jugaban eran realidades. Los resultados de esta magnífica actitud, están a la vista. Pero la posición solidaria fué más allá de los gremios mencionados, dentro de la propia rama de picapedreros, y esto tenemos especial interés en destacarlo, se concretó el máximo apoyo. Negándose a trabajar en los sótanos en conflicto, a pesar de haber una paga mayor, se sintieron partícipes de las injusticias que soportaban sus compañeros de oficio. Vaya el más cálido reconocimiento fraternal, por su actitud de lucha junto a los picapedreros del Centro.

EL TRIUNFO

Mientras la situación continuaba sin mayores cambios, ocurrieron nuevos despidos en la mencionada Empresa. El motivo fué que dichos obreros, pertenecientes a la Construcción, pretendieron a pesar de todo, solidarizarse con los en conflicto. Su reivindicación que debía haber estado lógicamente a cargo de la organización a la cual pertenecían: el S. Autónomo de la Construcción, no se hizo. Denunciamos públicamente por este hecho, y por el doble rol jugado a los dirigentes de este Sindicato, quienes en el mencionado conflicto, apoyaron de palabra, traicionando en los hechos. Hoy gracias a la

Año 1

Redactor Responsable: RAUL SOMOZA

Montevideo, Noviembre de 1946

Núm. 2

Imp. García - Río Branco 1511

EL PICAPEDRERO



LA REHABILITACION DEL TRABAJO *

SECCION
CULTURAL

En nuestra sociedad, el trabajo es una maldición. La sociedad como el Dios del Génesis, castiga con el trabajo. ¿A quién? A los pobres, porque el único delito social es la miseria. La miseria se castiga con trabajos forzados. El taller es el presidio. Las máquinas son los instrumentos de tortura de la inquisición democrática.

Hemos envenenado el trabajo. Le hemos hecho temer y odiar. Le hemos convertido en la peor de las lepreras.

Y pensar que el trabajo será un día felicidad, bendición y orgullo, que quizás lo ha sido en sus orígenes? Mientras escribo estas líneas mi hijo —de dos años y medio— juega. Juega con tierras y con piedras, imitando a los albañiles: juega a trabajar. La idea de ser útil germina en su tierno cerebro con alegría luminosa. ¿Por qué no trabajan los hombres, alegres y jugando, como trabajan los niños? El trabajo debe ser un divino juego; el trabajo es la caricia que el genio hace a la materia, y si la maternidad de la carne está llena de dicha, ¿no ha de estarlo también la del espíritu? Y he aquí que hemos prostituido el trabajo; hemos hecho de la naturaleza una hembra de lupa-nar, servida por el vicio y no por el amor; hemos transformado al obrero en siervo de ennuco y de impotentes.

El trabajo ha de ser la bienaventurada expansión de las fuerzas sobrantes; el resplandor de la juventud. Ha de ser hermano de las flores, del encendido plumaje que ostentan las aves enamoradas; hermano de todos los matices iridados de la primavera. Compañero de las belleza y de la verdad, fruto, como ellas, de la salud humana, del santo júbilo de vivir.

Entre tanto, es compañero de la desesperación y de la muerte, carga de los exhaustos, frío y hambre de los desfallecidos, abandono de los desarmados, desprecio de los inocentes, ignominia de los humildes, terror de los condenados a la ignorancia, angustia de lo que no pueden más.

Pero lo absurdo no subsiste mucho tiempo. Libertaremos a los pobres de la esclavitud del trabajo, y a los ricos, de la esclavitud de su ociosidad.

RAFAEL BARRET.

lo animaba, lo haría saltar sobre la frontera de su clase, la burguesa, y darse por entero a los oprimidos. En sus breves treinta y cinco años de vida, ha contribuido este gigante del pensamiento, a la obra de efectiva redención so-

cial que impone la actual sociedad. Nuestras palabras no pueden ser, sin embargo, más que reflejos apagados de lo que era su verdad. Vaya hoy uno de sus artículos, que lo sabrá pintar tal cual era.

R A F A E L
B A R R E T T

Tal cual habíamos prometido en el número anterior, iniciamos hoy la Sección Cultural de nuestro periódico. Herramienta de emancipación social, entendemos debe también ser de emancipación intelectual. Nada mejor nos ha parecido, que comenzar con un artículo de quien, a pesar de ser español, se le ha entendido como una de las primeras plumas de América. Nos referimos a Rafael Barret.

"Nacido de hidalgos ricos" en Santander, en el año 1876, adquirió una cultura considerable. Sin embargo la chispa de justicia que

BALANCE

TESORERIA

Balance del movimiento de Caja entre el 15 de Agosto y el 25 de Noviembre de 1946. (Inclusive).

INGRESOS

Cotizaciones: Cobro de las cuotas a afiliados, \$ 13.00.

Aportes solidarios recibidos: Recibido de organizaciones obreras (plomeros y claquistas, calefaccionistas, Regusci y Voulminot, etc.) y por venta de bonos durante el conflicto, \$ 313.98.

Donaciones: Colecta pro fondos sindicales, \$ 40.50.

Varios: Saldo líquido del cobro de indemnización por concepto de huelga a la Empresa Crispó Ayala y Puppo Ltda., \$ 180.00.

Total de ingresos, \$ 547.48.

EGRESOS

Gastos de locomoción: Traslado de compañeros en ómnibus, tranvías y ferrocarril, \$ 11.39.

Gastos de olla sindical: Por compra de comestibles y material de combustión, para mantener olla sindical durante conflicto (43 días), \$ 301.28.

Gastos de imprenta: Por impresión de manifiestos, volantes y mariposas, \$ 30.20.

Gastos de propaganda: Gastos varios de los actos realizados en canteras de Montevideo y otras localidades, carteles durante conflicto, etc., \$ 75.30.

fuerza de los gremios en pie de lucha, estos obreros han sido repuestos en su trabajo.

Sin la menor vacilación en el sector obrero, y ante su empiecenamiento en vencer, comenzaron las tratativas. A los pocos días culminaban con el triunfo rotundo: Reposición de los despedidos, pago de los jornales exigidos por el Sindicato, mejoras en las condiciones de trabajo, indemnización del 75 por ciento de los jornales perdidos por concepto de huelga. Tal era la solución a la cual se arribaba, de huelga que totalizaba la suma de \$ 2.119.22.

HOY DECIMOS:

Que este conflicto sirva de ejemplo al proletariado organizado. Con la Acción Directa como método de lucha, y con la solidaridad obrera como respaldo efectivo, ya no hay que temerle a la prepotencia de las Empresas. — Compañeros de las Canteras: Así como ustedes nos han apoyado en esta oportunidad, contad con nuestras fuerzas en vuestros futuros conflictos. A la lucha por condiciones similares a las logradas ya.

Curiosidades científicas u de las otras *

La palabra fakir se deriva del árabe y quiere decir pobre. Con ella se designa en la India a los mendigos que por medio de las mortificaciones pretenden alcanzar la Santidad. Viven de la caridad pública, no tienen hogar ni trabajan, y su traje es un lienzo en el que envuelven una parte de su cuerpo.

Se semejan a nuestra frailería que también pretende alcanzar la santidad, en que no trabajan. Se diferencian sin embargo, en que los de aquí tienen hogar y alimento, no son pobres y menos aún hacen sacrificios. Los de aquí son sin lugar a dudas, vivi-los más evolucionados.

Los primeros caracteres tipográficos que utilizó Gutenberg, el inventor de la imprenta, fueron góticos. El 1500 Aldo Manuccio, de Venecia, hizo dibujar por Juan de Gólonia los caracteres itálicos llamados también alduinos. Y hacia 1530 Garamond creó los modernos.

Si los caudillos estuviesen obligados a cumplir con lo prometido antes de las elecciones, los tipos de imprenta que sin lugar a dudas se deberían usar en las campañas preelectorales serían... invisibles.

Durante los días de verano, cuando el sol lanza con más fuerza sus rayos, la Torre Eifel, que como es sabido se halla en París, se inclina del lado opuesto al sol, a causa de la desigual dilatación de la armazón metálica. El 15 de Agosto de 1894 pudo comprobarse que la torre se inclinó en 24 centímetros.

Con sus 24 centímetros de inclinación, la Torre Eifel no es una cosa del otro mundo. Aquí en nuestro Uruguay ante el "sol que más calienta" nuestros políticos se inclinan noventa grados y a veces más.

Aperturas solidarios entregados: Contribución a otros sindicatos como apoyo económico en conflictos (personal Varela y Goja, Astilleros Montevideo, Personal Empresa Angelero, Sindicato Panaderos), \$ 73.00.

Gastos de organización: Un sello de goma, \$ 1.50.

Total de egresos, \$ 492.67.

RESUMEN GENERAL

Total de Ingresos \$ 547.48

Total de Egresos " 492.67

Saldo (disponible en Banco y Existencia en Caja Sindical) \$ 54.81

Julio Rodríguez.

Tesorero.

Nota: El balance en detalle está asentado en nuestros libros, pudiendo cualquier afiliado pasar por nuestro local a verificarlo.

Hagamos memoria y recordemos lo de Boca de Rosario, lo de los Frigoríficos, y más recientemente, el conflicto, a pesar de todo victorioso, de plomeritos y cloquistas, tranviarios, el paro,

famoso por los metalúrgicos del 12 de Abril, omnibuseros, etc., en fin, la cadena es larga y triste de enumerar.

A cambio de tanta traición, se han querido limpiar un tanto con el sonado asunto del aumento de las asignaciones por las cuarenta horas, a los obreros de los frigoríficos. Esta conquista se logró, sin embargo, por un único motivo: poca mella puede hacerle a una empresa imperialista, multimillonaria, la cesión de unos cuantos miles de pesos más por mes, cuando a cambio de ello puede hipotecar en manos de tales sabandijas, el bienestar definitivo de los trabajadores.

Acaso con esos veinte pesos mensuales más, ha terminado la explotación del hombre por el hombre?

Cuando se planteen reivindicaciones de verdadera importancia, ¿ha de ser el Parlamento quién las de? Por ejemplo: la jornada de seis horas de trabajo? Recordemos que la de ocho horas, se tuvo que conquistar a fuerza de efectiva lucha sindical; los parlamentos la aprobaron... pero cuando ya los obreros la habían conquistado en la calle.

Estamos hartos de engaños. Al final es forzoso pensar: cuando se traiciona las reivindicaciones que la clase obrera puede de seguro conquistar es para que luego la acción parlamentaria, el desvalijamiento parlamentario, dirímos nosotros, tenga su razón de ser.

¡Basta de traicionar! Hay que desenmascarar los entregadores del movimiento obrero!

ORIENTACION SINDICAL

SECTARISMOS

Cada vez que hemos tratado de llevar las luchas obreras por el camino de la acción directa, hubo entre nuestros opositores quienes nos tacharon de sectarios, de empecinados en un método de lucha que se contrapone con lo que el saber o la experiencia señala.

Hoy creemos necesarios averiguar el grado de justicia de esa acusación.

Ante nada, tratemos de definir que se entiende por sectario. Originariamente se designaba con esa palabra al que pertenecía a una secta, sectas que se caracterizaban y se caracterizan justamente, por su interpretación caprichosa de las cosas. Tomemos, a modo de ejemplo una secta religiosa; ésta tiene construida su doctrina, no de acuerdo a verdades probadas por la ciencia, sino de acuerdo a un plan en cuya elaboración ha intervenido el azar, el poder de imaginación de quienes lo fabricaron.

De modo pues, que, para concretar sectario sería el que interpretando caprichosamente los problemas, etc., les diese una solución contraria a la verdad, a la justicia. En nuestro caso sería sectario el que interpretando caprichosamente la forma de llevar a cabo la lucha sindical, la condujera por un camino equivocado. Veamos ahora que de caprichosa tiene nuestra orientación, y que de equivocada.

Si un modelador tuviera que forjar un trozo de hierro, no se le ocurriría, sin lugar a dudas, que en vez de usar el marrón para tal trabajo, lo hiciera con un palo. Sería algo caprichoso, falso de sentido.

De la misma manera, a nadie, que no tuviese propósitos ocultos, se le ocurriría que para llevar a cabo la lucha entre clases opuestas: capitalismo y proletariado, (hierro y marrón), tuviera que abandonar la fuerza del proletariado (el marrón) para recurrir a la Oficina Nacional del Trabajo, Ministerios, etc., (es decir recurrir al palo).

Obsérvese que lo de pacifichoso corresponde justamente a nuestros enemigos, a quienes quieren llevar la lucha sindical, fuera del campo en que lógicamente debe estar encuadrada: de explotadores a explotados.

Toda otra forma a la cual se recurre: organismos oficiales, o partidos políticos, no son más que almohadillas colocadas entre ambas fuerzas en lucha, para suavizar los golpes que pueda pegar el proletariado.

En cuanto a si estamos equivocados o no, nos remitimos a la experiencia diaria. ¿Quienes tienen salarios más altos, mejores condiciones de trabajo, etc.? Son los gremios que se guían por la acción política y reformista, o son los gremios que recurren exclusivamente a la acción directa? Trabajadores: a meditar sobre estas palabras; del resultado que saques, depende tu liberación.

Esperamos insistir con el asunto.



LA NECESIDAD DE UNA FEDERACION de la INDUSTRIA de la CONSTRUCCION

Hace pocos días finalizó un conflicto en la construcción de la fábrica LANASUR, que se hace necesario popularizarlo por varios motivos. El primero, es el de dar a conocer este triunfo de la clase obrera organizada, que como nuevo incentivo a la lucha sirva para arrancar otros privilegios a la burguesía. El segundo: reseñar nuevamente el verdadero método de lucha para la consecución de efectivas mejoras. Con la Acción Directa y la solidaridad obrera de Plomeros, Cloaquistas y Electricistas, se conquistó reposición de despedidos y pago total de los jornales perdidos en los dos días de huelga.

El tercero y más importante, es la de poner en claro la eficacia de los métodos de lucha que usan los reformistas amarillos de la Construcción: F. O. N. C. (filial U. G. T., filial Partido Comunista) y dirección del Autónomo (filial Comité de Relaciones Sindicales, filial Partido Socialista). Ante los atropellos que cometen los patrones, la única respuesta es el expediente o en la Oficina Nacional del Trabajo o en los Ministerios. Lógicamente con estas medidas, el despedido queda en la calle, a menos que, como en este caso, pasando por encima de la dirección de ambas organizaciones se vaya a la huelga de acción directa. Este y otros hechos, en que los obreros han tomado en sus manos la lucha que hasta ahora hacían malamente los políticos, nos obligan a pensar en la necesidad de un agrupamiento de fuerzas en esta importante industria, aunque partiendo de otras bases.

Frente al "poderío de sindical" que dicen poseer el autónomo y el único de la construcción (que se semeja a un globo muy hinchado, pero que reviente a la menor presión), frente al efectivo poderío de plomeros y cloaquistas, calefaccionistas, electricistas, ladrilleros, picapedreros, etc., en que cada movimiento es un triunfo, se hace posible pensar en una poderosa Federación de la Industria de la Construcción.

Estamos seguros, a breve plazo se agregarán nuevos contingentes obreros, que determinarán una situación que de no estar en el mencionado bloque, o recibir su ayuda, los movimientos difícilmente se ganarían.

PLOLETARIADO DE LA CONSTRUCCION:

A alistarse en el nuevo frente de lucha; a trabajar por su formación; los retrasados pueden correr peligro.

Ya nada se puede perder; a cambio todo se puede conquistar.

Cartas de los lectores

24 DE NOVIEMBRE

Es el día designado por la Constitución burguesa para que el pueblo elija quienes gobernarán la República durante los próximos cuatro años. Este es un problema que el ambiente obrero lo encará de maneras distintas.

La mayoría de los obreros, pertenecen a los partidos políticos que en ese día se disputaron el derecho a gobernar. Si votaron fué porque lo consideraron útil.

Otra parte considerable del proletariado, consideró que es perfectamente inútil votar, que cualquiera fuese el resultado de las elecciones las cosas para ellos no cambiarán.

Nosotros pensamos que si en las elecciones se hubieran elegido hombres de trabajo, que fuesen a ocupar un puesto de lucha como proletarios y para los proletarios, entonces podían contribuir a que se inicie en nuestro

ambiente un cambio favorable a la clase trabajadora. Claro que sabemos que esto es ser muy optimista. Siempre sucedió que quienes llegan a ocupar un puesto de gobierno se apartaron de su clase y se sintieron amos, cambiaron de clase.

Ahora no tenemos ninguna garantía que los candidatos que salieron electos por el sector "obrero" procedan de manera diferente.

Pesimista

EL PICAPEDRERO

Año 1 ★ N° 2

Noviembre de 1946

ACTIVIDADES en los otros SINDICATOS

El Conflicto del Sind. Autónomo de Peones de Tambo y Transporte Independenciales de la Leche

El mencionado Sindicato de reciente creación, de un espíritu muy combativo se ha tenido que enfrentar con lo más retrógrado de nuestro país: con los latifundistas y explotadores del interior de la República.

En la Empresa de Transportes de Leche Angelero, sin otro motivo que el capricho patronal se despidió a 18 obreros. Luego de las tratativas correspondientes, y ante la provocación que realizó el patrón, se fué a la huelga. Una vez en ella fué apoyado por el Comité de Enlace de los Sindicatos Autónomos. Como el conflicto prosiguiera sin variantes, esta última Entidad buscó y obtuvo el amplio apoyo de la Federación de O. de la Industria Lechera y Anexas del Uruguay.

Luego de un paro realizado por ésta en las Usinas de Conaprole, se firmó un acuerdo en donde no podría entrar más la leche transportada por esa Empresa. Hoy Angelero, ante la posibilidad que se le presenta de fundirse, ha de transar. El espíritu de lucha de los huelguistas así nos lo asegura.

El Movimiento

El Sindicato de Ladrilleros (Autónomo) tuvo, hace un par de meses, un interesante movimiento, donde demostró hasta donde es capaz de llevar la fuerza que posee. En una de las fábricas Deus, se despidió a un obrero.

Puesta la organización en actividad, se reivindicó de inmediato la situación, solucionándose además un problema que atañe a otra rama del oficio. En suma que el movimiento fué un verdadero triunfo.

Hoy el Sindicato está en condiciones de sacar su segundo número del periódico, el que trae

El Conflicto de la Fundición Varela y Goja

El personal de la mencionada fundición, ante la intromisión de un capataz prepotente, verdadero tiranuelo de los obreros a su cargo, exigieron su retiro como condición previa a continuar trabajando. Negado su petitorio, fueron a la huelga. Con la acción directa como arma de lucha y la solidaridad que le prestó el Comité de Enlace de los Sindicatos Autónomos, única organización que comienza a ser un respaldo serio en las luchas obreras, ganaron el conflicto en una forma rotunda. Vaya a los compañeros de Varela y Goja nuestro fraternal saludo por su triunfo.

CALEFACCIONISTAS HA OBtenido UN ROTUNDO TRIUNFO

Jalonando la ininterrumpida sucesión de triunfos que caben anotar a la acción directa, calefaccionistas han obtenido un éxito notable, en su reciente movimiento por aumentos de salarios.

Habiendo enviado a los empresarios la exigencia de un aumento general de \$ 1.50 por día, estos les enviaron una contra propuesta basada en \$ 1.00 de aumento y aplazamiento de la fecha en que empezaba a regir.

Concientes de la fuerza de su organización Calefaccionista procedió a la paralización absoluta de los trabajos, como toda respuesta.

Apenas transcurridos tres días de conflicto, los empresarios se arri...n a firmar las condiciones estipuladas.

Se puso en evidencia así, la eficacia de la acción directa, y, al mismo tiempo contribuye ese triunfo a asentar sobre sólidas bases, al movimiento obrero audaz y rebelde.

de Ladrilleros

abundante material, al propio tiempo que interesante.

Los compañeros están empeñados ahora en problemas de otra índole, pero siempre con el norte fijo en el fortalecimiento de la organización y orientados por sanos principios antropolíticos.

Adelante, camaradas ladrilleros!

La Huelga del Dique Montevideo (M. D. F.)

Continuando en esta etapa de resurgimiento del verdadero movimiento obrero, rompiendo con los vínculos corrompidos que los han atado al carro de la burguesía por medio del Consejo de Salarios y otras yerbas leguleyas, el proletariado del Dique Montevideo (M. D. F.), sostuvo, hace aproximadamente un mes, un valiente conflicto con la patronal.

A pocos días de establecida la organización, entendida por los obreros como única forma de preservarse de los atropellos patronales, fueron despedidos dos obreros. Los motivos reales eran el que uno de ellos estaba a cargo de la Secretaría General del Sindicato; el otro era un activo miembro del mismo. Puesto a prueba de fuego el novel organismo, supo resistir con una pujanza extraordinaria. A la semana de comenzado el conflicto, se reponían en su puesto de trabajo a los despedidos, se reconocía la organización, y se aceptaba que las tratativas en el futuro habrían de ser por la acción directa.

Todo esto sin concurrir a la Oficina Nacional del Trabajo, sin arrastrarse por los Ministerios, con la única y verdadera fuerza que da la organización obrera y la solidaridad que una vez más se volvió a manifestar.

Nuestro Sindicato, a pesar de sus escasos fondos, contribuyó en la medida de sus fuerzas con un respaldo económico. Estamos orgullosos por ello es que hemos contribuido a fortalecer un nuevo baluarte del proletariado, que ha de marchar por el camino iniciado hacia la liberación total de nuestra clase.



Aunque nuestros salarios son más bajos que los ganados en el Centro, se paga lo que se ha estipulado. Ante el aumento constante del costo de la vida, los salarios que hoy ganamos, ya no nos alcanzan para solventar nuestras necesidades. De tal modo, que en un plazo más o menos breve tendremos que exigir nuevos aumentos, si es que no queremos hundirnos más en la miseria.

Necesitamos en algunas canteras medidas de seguridad y en otras de higiene, y poner a los patrones al día con respecto a nuestros aportes jubilatorios. Desde luego que nuestras aspiraciones son mayores, pero hay la necesidad de exponerlas en la medida de nuestras posibilidades, ya que debemos conseguirlas por el único medio posible: por nuestra fuerza sindical.

Si las condiciones de trabajo

TERMINACION DE LA HUELGA DEL GAS

En nuestro número anterior consignábamos la huelga que sostenían los obreros del Gas por aumento de salarios. En este número no podíamos dejar de dedicarle unas líneas, a pesar del tiempo transcurrido. Con la actitud de los gremios portuarios, solidarios en hechos; con la actitud del afín en la rama de la metalurgia: Regusci y Voulminot, se llegó al triunfo total: Aumento de salarios y reconocimiento de la forma directa de las tratativas. Adelante, compañeros del Gas y Dique Mauá. Por la acción directa, contra los políticos.

LA SALIDA DEL PERIODICO
Nuestros primeros deseos de un periódico mensual no pudieron hacerse realidad. A los pocos días de salida el primer número —en Agosto— se suscitó un formidable conflicto. Cuando más necesita-

no son como la de los compañeros del Centro, son a pesar de todo soportables. El descontento que reina y ello es muy lógico, es en lo que se refiere al destino de los fondos sindicales. Sabemos que la propaganda del Partido Comunista, es pagada en parte con nuestros dineros.

COMPAÑEROS DE LAS CANTERAS DE MALVIN Y CHACARITA:

Hay que exigir balances mensuales; las finanzas andan muy sucias. Nuestro dinero debe estar destinado a nuestra emancipación y no a la mantención de zánganos. Si esto que decimos es una calumnia contra los actuales dirigentes de la Organización, los emplazamos a que nos lo demuestren con pruebas, que sabremos aceptarlas si son valederas.

Corresponsal

LAS CANTERAS DE LA PAZ

Los compañeros de las canteras de La Paz están siendo pagados con un mísero jornal que les fué dado por los patrones y por otros que nunca supieron lo que es estar con un marrón o un martillo en la mano, al sol y al frío las ocho horas.

No solamente pasa eso en las canteras; también en algunas, a pesar de que se les hace firmar a los obreros como que efectivamente ganan el salario estipulado, en realidad les pagan menos. Estos son verdaderos atropellos, que pasan por estar en un Sindicato, cuya preocupación fundamental no es la defensa de sus afiliados, sino el fin político.

Con respecto a los fondos sindicales, hace tiempo que no conocemos su destino.

Compañeros de La Paz. Debemos exigir cumplimiento de los jornales estipulados, más salarios, finanzas limpias.

Los compañeros del Centro ya han obtenido hermosos triunfos, sin política y sin Consejos de Salarios. ¡A luchar... y a vencer, que estos compañeros nos han de respaldar!

Corresponsal

EL PICAPEDRERO